

# **Аналіз впливу проєкту постанови Правління Національного банку України “Про внесення змін до Положення про провадження депозитарної і клірингової діяльності та забезпечення здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів Національним банком України” на ринок фінансових послуг**

## **I. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність результатів правового врегулювання питання**

Критерієм оцінки ефективності результатів проєкту постанови Правління Національного банку України “Про внесення змін до Положення про провадження депозитарної і клірингової діяльності та забезпечення здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів Національним банком України” (далі – Проєкт) будуть відкриті іноземному депозитарію рахунок у цінних паперах депонента та рахунок у цінних паперах номінального утримувача у Національному банку України при провадженні ним депозитарної діяльності депозитарної установи.

## **II. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання**

Прийняття Проєкту забезпечить можливість обслуговування Національним банком України рахунку в цінних паперах номінального утримувача та рахунку в цінних паперах депонента для іноземного депозитарію Clearstream Banking Luxembourg (далі – CBL).

З березня 2019 року успішно працює «лінк» між депозитарієм Національного банку та CBL. Завдяки «лінку» іноземні інвестори отримали можливість придбавати облігації внутрішньої державної позики (далі – ОВДП) без відкриття рахунків в Україні, а також торгувати державними облігаціями України за кордоном в системі CBL, в тому числі за гривню. Функціонування «лінку», зокрема, сприяло зниженню емітентом ставок за ОВДП та збільшенню строків до погашення окремих випусків державних цінних паперів, в тому числі випуску довгострокових ОВДП в гривні, що позитивно впливало на дедоларизацію державного боргу.

В межах існуючих кореспондентських відносин Національного банку з CBL нерезиденти можуть інвестувати лише в ОВДП, інші цінні папери для клієнтів CBL недоступні. З огляду на плани повоєнного відновлення України постає питання в розширенні переліку фінансових інструментів, які незабаром можуть бути доступними іноземним інвесторам через «лінк», зокрема - цінні папери, які потенційно випускатимуться під проєкти відбудови України.

Враховуючи важливість відбудови зруйнованих міст та інфраструктурних об’єктів після перемоги, вкрай важливо швидко і надійно забезпечити доступ капіталу з міжнародних фінансових ринків в Україну та збільшити коло потенційних інвесторів в облігації місцевих позик, інфраструктурні облігації, а також націлені на відновлення України облігації міжнародних фінансових організацій та тим самим сприяти швидкому та ефективному залученню ресурсів під відповідні проєкти відбудови.

Прийняття Проєкту надасть Національному банку можливість забезпечити клієнтам міжнародного депозитарію доступ до інших видів емісійних цінних паперів в Україні, що, в свою чергу, дозволить суттєво спростити та пришвидшити процес залучення іноземних інвестицій в Україну.

## **III. Розрахунок витрат та вигод**



ДОКУМЕНТ СЕД НБУ АСКОД

Підписувач Гелетій Юрій Ігорович

Сертифікат 36186A0FEAAD76B2040000031110000B58C0000

Дійсний до: 26.07.2025 18:12:33

Національний банк України



B/42-0008/66001

від 03.06.2024 12:32

Проведення розрахунку очікуваних витрат та вигод щодо Проекта є неможливим у зв'язку з відсутністю джерела підтвердженої інформації, що має бути використана для його проведення.

Заступник Голови

Юрій ГЕЛЕТІЙ



ДОКУМЕНТ СЕД НБУ АСКОД

Підписувач Гелетій Юрій Ігорович

Сертифікат 36186A0FEAAD76B20400000031110000B58C0000

Дійсний до: 26.07.2025 18:12:33

Національний банк України



В/42-0008/66001  
від 03.06.2024 12:32